



合肥一闲置地“变身”停车场

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 周燕 刘玮佳 肖倩)“寿春路上多了一个停车场,平时开车来逍遥津公园、步行街玩更方便了,再也不用绕来绕去找停车位了,真不错!”带着一家老小来逍遥津公园看灯会的王先生对此赞不绝口。

老城区车位少、节日出行车位难找……近日,记者从合肥市庐阳区城管局了解到,该区为缓解老城区停车压力,积极挖掘辖区的待建地、边角空地、自用地等新建临时停车场,近期联合逍遥津街道谋划建成寿春东路临时停车场,共设置停车泊位60个,现已投入使用。

据庐阳区城管局停车办主任周燕介绍,寿春东路临时停车场位于寿春路与飞骑巷交口,原本这块空地为单位宿舍,后逐渐变为清真牛羊肉批发市场,场地内租住销售人员混杂,2019年此地被拆除,因个别商户的原因场地一直未清理干净,造成现场杂草丛生,垃圾满地,周围群众对此意见很大。

“考虑到该处周边聚集了淮河路步行街、银泰中心、逍遥津公园等多个商业综合体,节假日人流量更是高达20万人次,周边停车位特别紧张,以致不少人无奈选择公共交通出行到附近游玩。且老城区地块狭小,周边老旧小区已建成的停车场无法满足日渐增长的停车需求,日常停车难的问题急需解决。”周燕说道。

为此,2024年7月,庐阳区启动了该地块的整治工作,组织人力物力对此处杂草、垃圾进行了全面清理。并根据该处附近停车难的实际状况,将空地重新规划设计为临时停车场,现场面积约1400平方米,共设置了60个停车位。现已正式对外开放,大大方便了附近居民和逛街市民停车的同时,也让周边环境更加整洁、更加清爽。截至目前,庐阳区累计利用待建空地、边角空地等腾出土地共计130697.67平方米,新建临时停车场36家,释放停车位3338个。

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队加强春运期间市容秩序管控力度,每日常态化对合肥汽车站周边店外经营、流动摊点等进行巡查、规范。
记者 王珊珊 通讯员 姜曼

快乐过元宵 拓印带回家

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳)为弘扬中华优秀传统文化,丰富社区居民节日文化生活,近日,合肥市包河区骆岗街道义兴社区妇联、关工委、团总支开展“快快乐乐过元宵,非遗拓印带回家”亲子手工活动。

活动中,社区志愿者以生动有趣的语言讲述了拓印的文化内涵和历史意义,接着介绍了拓印所需的各种工具,并示范制作过程,一步步引领着孩子们走进拓印技艺的奇妙世界。

社区儿童纷纷动手尝试,将一幅幅精美的图案拓印在纸上,感受着传统技艺的精妙与乐趣。同时,社区城管志愿者也积极向现场的家长们发放垃圾分类宣传册,号召广大居民“垃圾分类不放松,共绘绿色新生活”。此次活动不仅营造了欢乐祥和的元宵佳节氛围,更通过非遗拓印等传统文化体验,增强了大家对中华优秀传统文化的认同感和自豪感,让居民在节日中感受到文化的温度,也为非遗文化的传承与弘扬注入了新的活力。

游公园赏灯会 欢乐过元宵节

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 陈恩来)2月11日,合肥市包河区骆岗街道北斗村新时代文明实践站联合北斗村关工委、共青团、妇联等部门在元宵节前夕组织村内儿童前往逍遥津公园参观新春灯会。

活动当日,孩子们在北斗志愿服务队的带领下有序进入逍遥津公园。一踏入公园,形态各异、色彩斑斓的花灯便吸引了孩子们的目光。从传统的生肖造型到展现神话故事的精美花灯,每一盏都蕴含着深厚的文化内涵。

志愿者们在一旁耐心地为孩子们讲解花灯的历史渊源、制作工艺以及背后的传统文化故事,孩子们听得津津有味,不时发出阵阵惊叹。此次活动不仅丰富了孩子们的假期生活,更让孩子们在欢乐的氛围中感受到了中国传统文化的魅力。

肥东经济开发区金桂社区关工委开展元宵节主题活动

元宵节作为中国传统节日,不仅承载着深厚的文化意蕴,更是家家户户团圆欢聚的美好时刻。为了传承和弘扬中华民族优秀传统文化,让孩子们在动手实践中感受节日的喜悦与文化的深度,2月8日,金桂社区关工委开展了“灵蛇舞动 欢乐元宵”制作花灯手工活动。

活动现场,孩子们脸上洋溢着期待与兴奋的笑容。在志愿者的耐心讲解和示范下,孩子们逐渐掌握了制作花灯的技巧,手中的花灯也渐渐有了模样。制作过程中,最让人感动的是孩子们之间的互助与合作,那份纯真的友谊和团队精神,让这个元宵节变得更加意义非凡。此次活动,不仅承载着团圆和美满的寓意,更是传承中华民族文化、弘扬手工艺精神的重要时刻。同时也激发了青少年的创造力与动手能力,增进了青少年的互动交流,共同营造温馨和谐的节日氛围。张慧 黄文佳

趣味过元宵 居民乐开怀

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 戴燕 沈家悦)近日,一场充满趣味与欢乐的元宵活动在合肥市包河区骆岗街道繁华社区九珑湾小区党群服务站精彩上演,此次活动由繁华社区党委主办,社区综合文化服务中心、妇联、城管承办,九珑湾小区党支部、阳光公益共同开展,吸引了众多居民踊跃参与。

套圈游戏区域,居民们手持套圈,全神贯注地瞄准目标,纷纷大展身手;腰间抖乒乓球游戏,参与者们各显神通,现场笑声不断;蛋仔石膏娃娃涂色区域则成了孩子们的乐园,一个个可爱的蛋仔石膏娃娃在他们手中仿佛被赋予了鲜活生命。

随后,社区志愿者们为居民们端上了一碗碗热气腾腾、香甜软糯的元宵,大家感受着团圆和美的节日氛围。此次元宵活动不仅让居民们体验到了传统节日的独特魅力,还增进了邻里之间的感情,加强了社区的凝聚力和向心力,让大家在欢乐祥和的氛围中度过了一个难忘的元宵佳节。



日前,合肥市包河区骆岗街道官塘社区新时代文明实践站组织开展“我们的节日——元宵佳节”活动,同时,社区城管同志和志愿者们倡议大家在欢度元宵佳节的同时不乱扔垃圾,做好垃圾分类,争做文明“小使者”。
记者 沈娟娟
通讯员 刘欣文/图

元宵月圆人团圆 民族团结乐融融

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 夏睿聪)火树银花闹元宵,欢天喜地闹元宵。近日,合肥市包河区淝河镇黄镇村组织开展了“元宵月圆人团圆,民族团结乐融融”系列主题活动,积极营造热闹喜庆的传统节日氛围。

热闹汇演,共庆元宵。2月10日,在阵阵锣鼓声中,黄镇村元宵节文艺汇演拉开帷幕,一年一度的“村晚”如约而至。独唱、三句半、腰鼓,以及藏族舞、筷子舞、柔力球等10余个节目轮番登台亮相,用属于群众自己的方式传递了乡村振兴、文明乡风、民族团结;舞台上,邻里乡亲济济一堂,大家在欢声笑语中感受浓浓年味。

童趣活动,齐闹元宵。除了文艺汇演,在和悦云庭党群服务站里,元宵节活动也同样精彩。黄镇村团总支、妇联、关工委等组织开展了“欢乐

元宵,童心探文化”主题活动,通过播放动画短片,向孩子们介绍元宵节历史文化和少数民族元宵节习俗,并以答题的方式,将传统文化种在孩子们的“心田”。同时,孩子们踊跃地分享了自己家乡有趣好玩的元宵习俗,活动现场欢声笑语不断。

“吃汤圆、猜灯谜”是元宵节必不可少的仪式,2月11日,黄镇村新时代文明实践站里喜气洋洋,党员、青年志愿者布置好了“灯谜树”,楼栋长们将煮好的汤圆送到老人、青少年的手中,大家一起吃汤圆、话团圆、猜灯谜、赢礼品,共同感受节日的温馨与幸福。此次系列活动充分营造了喜庆欢乐的节日氛围,群众的精神文化需求得到了满足,在体验感受着传统文化魅力的同时,也对少数民族文化习俗有了进一步的认识了解,大家共同度过了一个热闹团圆、喜气洋洋的元宵佳节。

儿童欢乐闹元宵 花灯汤圆共团圆

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 陈正 孙雨静)为弘扬我国优秀传统文化,让孩子们感受元宵节的欢乐氛围,2月10日,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区综合文化服务中心、社区少工委联合三里庵街道综合文化站、三里庵街道社区学习中心、安徽省社家老年服务中心开展“我们的节日”元宵节主题活动,吸引了众多亲子家庭参与。

活动现场热闹非凡,志愿者们首先为孩子们讲解了元宵节的起源、历史以及各种花灯的寓意,让孩子们对这一传统节日有了更深入的了解。随后,做花灯环节正式开始,孩子们迫不及待地拿起材料,在家长的协助下,发挥自己的想象力

和创造力。撑开灯笼、组装图案……大家热烈讨论、分工协作,不一会儿,一个个透着喜庆、精致巧妙的花灯便呈现在眼前。孩子们还把对亲友的祝福、灯谜字谜等融入花灯制作中,充分感受着中国传统文化的魅力。

另一边,做元宵活动也在如火如荼地进行着。居民们纷纷动手,揉面、拌馅、搓汤圆,动作娴熟,配合默契。不一会儿,一个个雪白的汤圆逐渐成型。下锅煮熟后,工作人员将一碗碗热气腾腾的汤圆送到孩子们手中。活动之余,工作人员还向参与活动的家长们开展扫黑除恶、反诈、法律援助等普法宣传活动,共同维护平安和谐的社区氛围。